

Tisková zpráva 3. 2. 2025

Do významného roku vstoupila Liga proti rakovině Praha. Rovných 35 let pracuje na tom, aby co nejméně Čechů a Češek umíralo na zhoubné nádory. Letos činnost Ligy cílí na prevenci nádorů tlustého střeva a konečníku. Stejně jako v minulých letech se i v tomto roce Liga proti rakovině Praha připojí ke Světovému dni proti rakovině (World Cancer Day), který každoročně připadá na 4. února. Liga proto společně s Českou lékařskou společností J.E.P. uspořádá Sympozium pro laickou i odbornou veřejnost. Konat se bude 5. února od 10.00 hod. v Lékařském domě v Praze.



Údaje z roku 2022 sice dokládají, že úmrtnost na nádorová onemocnění tlustého střeva a konečníku zůstává vysoká, ročně přibude zhruba sedm tisíc nemocných, například oproti roku 2008 však klesla až o třetinu. Česko tak už nevede žebříčky zemí Evropské unie v počtu úmrtí na tento druh nádoru.

Vedle moderní léčby je zásadní prevence. „Rizikové faktory, které zvyšují pravděpodobnost vzniku onemocnění, jsou známy. Je to například nadváha, obezita, nedostatek pohybové aktivity, nesprávná strava. Mají prokazatelný vliv na vznik zhoubných nádorů. Zásadní je však i sekundární prevence, v případě rakoviny tlustého střeva a konečníku se jedná o kolorektální screening,“ vysvětluje předsedkyně Ligy MUDr. Michaela Fridrichová.

Díky pozvaným hostům bude na letošním Sympoziu otevřena celá řada témat. Hovořit se bude například o screeningu kolorektálního karcinomu, chirurgických možnostech řešení a svůj pohled k problematice nabídne i pozvaný gastroenterolog. Podrobný program Sympozia najdete v příloze tiskové zprávy.

Prevence nádorů tlustého střeva a konečníku bude tématem nejen únorového Sympozia, ale i hlavní akce Ligy – celonárodní sbírky Český den proti rakovině. Ta je naplánována na středu 14. května. Přispět bude možné tradičně pořízením ikonické žluté kytičky. Loni bylo vybráno rekordních 25 468 700 Kč! Přehled podpořených projektů je k dispozici v přiložené zprávě.

Jak už bylo řečeno, Liga proti rakovině Praha letos slaví půlkulaté narozeniny. Založena byla v roce 1990 coby nezisková organizace s cílem snížit úmrtnost na nádorová onemocnění. Členy Ligy jsou onkologičtí pacienti a jejich rodiny, zdravotníci, lidé, jimž není lhostejný boj nemocných, a téměř šedesátka onkologických pacientských organizací z celé České republiky.

Liga má tři pilíře činnosti – prevenci nádorových onemocnění a výchovu ke zdravému způsobu života, zlepšení kvality života onkologických pacientů a podporu onkologického výzkumu a přístrojového vybavení onkologických pracovišť.

Kromě zmiňovaného Sympozia a celonárodní sbírky Liga proti rakovině Praha i letos připraví další už tradiční akce – mobilní preventivní výstavu v 35 českých školách, ale i preventivní putovní výstavu pro širokou veřejnost. S tou navštíví 35 českých a moravských měst. Součástí poslední jmenované akce bude i další ročník podzimní kampaně Vykročte s Ligou ke zdraví! s podtitulem Život tě baví? Chraň si své zdraví!

Kontakt: Liga proti rakovině Praha, www.lpr.cz, tel.: 224 919 732, e-mail: lpr@lpr.cz